

# Школьная волна

МБОУ ООШ №31 имени Г.В. Ластовицкого

№2, февраль 2024 года

## Месяц воинской славы

Огненный Сталинград

Вахта памяти

2 февраля наша страна отмечает День освобождения Сталинграда от немецко-фашистских захватчиков.



200 огненных дней непрерывных боев не только сломали в далеком от нас 1943 году хребет нацистских войскам, но и подорвали веру половины европейских стран в несокрушимость фашистских войск. Великий город на Волге стал знаменем скорой Победы над ненавистным врагом.

В МБОУ ООШ №31 имени Г.В. Ластовицкого прошли уроки мужества, а учащиеся 5 Б класса читали стихи о великом подвиге Сталинграда.



3 февраля 2024 года мы традиционно чтим память героев ВОВ. В этот день 81 год назад десант был высажен на берега захваченной немцами Южной Озереевки. Ежегодно здесь проходит Вахта памяти, участником которой – юнармейцы отряда «Сапсан» МБОУ ООШ №31 имени Г.В. Ластовицкого.



Также вечером жители села и гости собираются у памятника для участия в акции «Бескозырка». В этом году она проходила поздно ночью, но несмотря на непривычное время и морозящий дождь, собралось много тех, кто хранит память о трагическом десанте. Торжественно зажжен огонь, привезенный с Площади Героев, у подножия памятника.

После митинга люди вереницей идут к морю. Впереди шествия несут бескозырку. Море всегда бушует в такую ночь. Бескозырку опускают на волны в память о героическом подвиге. Высокие волны, холод, ветер, дождь. Но это не мешает помнить о героях!

# Неделя российской науки

## На высоком уровне

4 февраля завершился юбилейный XX Всероссийский конкурс научно-исследовательских работ имени Д. И. Менделеева, приуроченного к 190-летию со дня рождения великого ученого. На торжественной церемонии награждения были подведены итоги конкурса.

Учащиеся МБОУ ООШ №31 имени Г.В. Ластовицкого также участвовали в финале, по результатам которого Мурзинцева Дарья, учащаяся 8 А класса, получила кубок и Диплом за III место, а Тангиров Дамир, учащийся 4 Б класса, медаль «Юный исследователь» и Диплом финалиста конкурса.

Научный руководитель юных исследователей Тангирова Екатерина Александровна, учитель химии первой категории, награждена грамотой за организацию исследовательской деятельности и подготовку учащихся к финалу.

Поздравляем всех участников юбилейного XX Всероссийского конкурса!



## Важная дата

5 февраля 1919 г. родился Георгий Викторович Ластовицкий – участник Великой Отечественной войны, заслуженный учитель, деятельный руководитель, чьими стараниями небольшой поселок под Новороссийском получил хорошую школу. В честь дня рождения Георгия Викторовича проведены беседы о жизни человека, чье имя носит наша любимая школа.



## «Я – исследователь»

14 февраля 2024 года состоялся 1 тур муниципального этапа Всероссийского конкурса исследовательских работ и творческих проектов младших школьников «Я – исследователь».

В конкурсе приняли участие 11 учащихся начальных классов МБОУ ООШ №31 имени Г.В. Ластовицкого. Маленькие исследователи больших проектов изучали окружающий мир, экспериментировали и проводили опыты, узнавали необычное в обычном, а значит, расширяли свой кругозор.

Выступление ребят оставило хорошее впечатление у состава жюри. Объявлены результаты: Тангиров Дамир стал победителем, Автономова Арина, Афонин Константин, Готов Даниил, Козловский Максим – призеры.

Поздравляем наших юных исследователей и их опытных руководителей: Тангирову Е.А., Балдину Е.В. и Харченко Л.Л.!

# Памяти героев будем достойны

## День памяти юного героя-антифашиста



8 февраля отмечается День юного героя-антифашиста, который утвержден был Ассамблеей ООН в 1964 году в память о всех юных героях, павших в борьбе с фашизмом.

В годы Великой Отечественной войны сотни школьников воевали в партизанских отрядах, были членами подпольных организаций. Они сражались рядом со старшими: отцами, братьями, коммунистами и комсомольцами.

В МБОУ ООШ №31 имени Г.В. Ластовицкого прошли памятные мероприятия, лекции, подготовленные учениками 7 В и 9 А класса и советником по воспитанию Бакаевой Екатериной Александровной, посвященные юным героям. Школьники смогли узнать о своих ровесниках, боровшихся против фашистов на всех фронтах Великой Отечественной войны, в том числе и о наших земляках.

15 февраля в нашей школе прошла торжественная линейка «Живая память», посвященная годовщине вывода советских войск из Афганистана. Именно живая память, потому что живы те, кто воевал в Афганистане, Чечне, других «горячих точках». Живая, потому что память о погибших свято хранят их товарищи по оружию, их семьи и близкие. И память эта будет жива, пока мы об этом помним, пока мы об этом говорим.



Девять лет (с декабря 1979 по февраль 1989 г.) продлилось пребывание наших войск в этой далекой стране. Но до сих пор многие из нас плохо представляют себе то, что происходило в Афганистане. Далеко не все могли понять и те молодые солдаты, которые непосредственно участвовали в этой войне. Большинство из них не любит вспоминать о времени, проведенном в Афганистане, а в словах тех, кто все же говорит об этом, звучит неподдельная боль и горечь.

# Школьные будни

## Наши победы

Поздравляем Горбунова Матвея, учащегося 9 А класса, с получением звания кандидата в мастера спорта. 10 февраля 2024 года на Первенстве Южного федерального округа по сумо в городе Краснодаре Матвей Горбунов участвовал в состязаниях в двух возрастных категориях и завоевал 1 место. Желаем Матвею дальнейших успехов!



Анастасия Пермякова, ученица 8 Б класса МБОУ ООШ №31 имени Г.В. Ластовицкого, заняла 1 место в Первенстве Краснодарского края по русским шашкам (быстрая игра и молниеносная игра) среди девушек до 17 лет. Поздравляем Анастасию и желаем дальнейших побед!



## Все по правилам!



12 февраля в нашей школе состоялось мероприятие, посвященное правилам дорожного движения. В гости к ребятам приезжали начальник отделения по пропаганде БДД отдела ГИБДД Управления МВД России по городу Новороссийску майор полиции Мельникова Наталья Викторовна и инспектор по пропаганде БДД старший лейтенант полиции Тосуниди Елена Витальевна.

Старшие волонтеры ЮИД, ученики 8 Б класса Торлина А., Хакимова С., Ильченко А. провели викторину по правилам дорожного движения. Ребята рисовали знаки, отвечали на вопросы и рассказывали свои истории.



В рамках Недели безопасного Рунета и по графику профилактических визитов в нашей школе инспектор ОПДН Татьяна Ивановна Алтанец провела профилактические беседы, напомнив о безопасном использовании сети интернет, об ответственности за свои действия в виртуальном пространстве.

# В преддверии праздника

## Мой папа – герой

Школьники активно готовятся к празднованию Дня защитника Отечества. Юные художники смогли реализовать свой талант и представили работы, посвященные самым близким людям, самым храбрым и сильным. В холле первого этажа организована выставка работ школьного конкурса «Мой папа – герой». Достоянейшие работы будут представлять МБОУ ООШ №31 имени Г.В. Ластовицкого на городском этапе конкурса.



## Письма солдату

В преддверии праздника ученики МБОУ ООШ №31 имени Г.В. Ластовицкого писали письма и рисовали рисунки и открытки солдатам-участникам СВО. Дети желали бойцам здоровья, скорейшей победы над врагом, возвращения домой. Особо трогательные послания были написаны детьми, чьи отцы уже вернулись домой. Открытки получились теплыми и душевными. Все письма, открытки были переданы волонтерской группе «Замужем», которая скоро доставит и наши приветствия защитникам Родины.



## Семейная история



Мой отец — Мелкумян Роберт Николаевич, участник Афганской войны, ушедший на нее в 1980 году и вернувшийся в 1982 году в должности младшего сержанта, был командиром отделения.

Отец и его товарищи охраняли Кабульский аэродром и город Газни. По словам военных, страха не было, они были готовы ко всему и ни на минуту не задумывались о том, чтобы отказаться от всего долга. Матери боялись, что именно их сыновей заберут в это страшное место, в то время как их сыновья с честью отвоевывали земли Афганистана.

«Война была для нас не только страшной, мы находили даже в таком моменте что-то смешное и делали фотографии,» — такой комментарий дал мой отец, показывая фотографии того времени.

«На этом фото мой друг, мы часто делали снимки вместе далеко не в месте для смеха, но даже там можно было чувствовать себя живым и эмоциональным,» - так вспоминает отец о своих сослуживцах и жизни на войне.

